

土耳其震后救援困难重重 国际社会紧急驰援

新华社北京2月7日电 救援人员不足、重型设备短缺、道路坍塌损坏、天气寒冷、余震不断……强烈地震发生一天来，遭受重大人员伤亡的土耳其和叙利亚两国的震后救援工作面临重重困难，与此同时，国际社会不断向灾区伸出援手，多国派出救援队、提供救援物资紧急驰援土叙两国。

新华社驻安卡拉记者在开车接近震中的公路上经历了5个小时左右的大堵车，记者在现场看到沿途的救护车、军车、警车，均在公路上蜗速行驶，部分路段在地震中损毁，有的产生巨大裂缝，不少道路已经坍塌损坏，严重影响救援队伍进入灾区的速度。

在土耳其震中地区卡赫拉曼马拉什，记者看到大量房屋已整体坍塌为一座座废墟。在一个巨大的废墟旁，救援队正在试图寻找幸存者。救援人员告诉记者，他们在这个7层楼的废墟中已经连续搜救了15个小时，成功救出十多名幸存者，但目前仍有约120人被困其中，救援的难点在于如何从缝隙中进入废墟。

据当地媒体报道，土耳其地震灾区目前救援人员和设备奇缺，当地天气严寒刺骨，余震不断，救援工作举步维艰，且充满危险。在位于震中西南的哈塔伊省，有1500座建筑被毁，大量人员被埋在废墟下。当地一名女子在接受媒体采访时说，她听到母亲在废墟下呼救的声音，但没有救援人员，也没有重型救援设备，无法掀起沉重的水泥板。“我妈妈已经70岁了，她在下面坚持不了太久。”她说。

在叙利亚地震灾区，救援情况也不容乐观。伊德利卜省一名救援志愿者对当地媒体说，灾区6日晚间遭遇暴风雪袭击，再加上缺少重型机械设备清理废墟，搜救工作进展非常缓慢。另一名救援人员表示，不管是在政府控制地区，还是反政府武装控制地区，救援工作都面临困境。

据土耳其灾难和应急管理署7日最新消息，此次强震已在土耳其境内导致3549人死亡、22168人受伤。随着救援工作持续展



2月7日在土耳其伊斯坦布尔至安卡拉公路一加油站拍摄的运送救援物资的车辆

开，死亡人数预计还将不断上升。叙利亚通讯社7日报道，在政府控制的阿勒颇、拉塔基亚、哈马、塔尔图斯和伊德利卜等省，地震死亡人数升至812人，受伤人数升至1449人。另据救援人员当天表示，在反政府武装控制地区，地震已造成790多人死亡。

地震发生一天来，中国、韩国、克罗地亚等国纷纷派遣救援队、提供救援物资赴土、叙两国协助救援。中国外交部发言人汪文斌7日表示，中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制，决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助，包括首批向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助，派遣重型城市救援队，在

最短时间派遣医疗队，并提供土方急需的救灾物资。同时，中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资，并加快落实正在实施的粮食援助项目。

邓波清介绍，中国社会各界也向土耳其和叙利亚伸出援手。中国红十字会已分别向土方和叙方各提供20万美元的援助。当地华侨华人正在筹集帐篷、毛毯等救援物资。据了解，中国首支社会救援力量已于7日上午赴灾区开展救援。

韩国总统尹锡悦7日作出指示，要求通过军用运输机向土耳其地震灾区紧急派遣救援人员，提供紧急药品等，并指示韩国外交部和驻土耳其外交机构与土方展开密切协作。

克罗地亚总理普连科维奇6日宣布，克罗地亚将向土耳其派遣一支由40名专门从事城市废墟搜救工作的人员组成的救援队以及10只搜救犬，驰援土耳其灾区。

奥地利总理内哈默6日宣布，奥地利将从外国救灾基金中拨款300万欧元，为土耳其地震救助提供支持，并将派遣一支由80多名军人组成的救援队赶赴灾区。

日本政府6日决定派遣一支75人的国际紧急救援队赴地震灾区进行搜救。6日晚，由18人组成的先遣队已从东京出发前往土耳其。

据阿尔及利亚广播电台报道，阿尔及利亚总统特本6日下令向土耳其派出一支89人的地

震救援队。该救援队由民防人员、医生和技术人员组成。

希腊气候危机和民防部6日发布声明说，应土耳其请求，希腊将派出一架军用飞机，搭载多名消防员、医护人员和搜救设备前往灾区协助救援。

伊朗总统莱希6日分别向土耳其总统埃尔多安和叙利亚总统巴沙尔致慰问电，表示伊朗准备向两国提供紧急救灾援助。据叙利亚通讯社7日报道，一架载有45吨救援物资的伊朗飞机当天抵达大马士革国际机场。

据格鲁吉亚政府官网6日发布的消息，格鲁吉亚总理加里巴什维利当日宣布将派出救援人员以及相关设备前往土耳其灾区开展救援工作。

国际视窗 多米尼加参议院对中方提供抗疫支持予以表彰

新华社圣多明各2月6日电 多米尼加参议院日前就中国支持多米尼加抗击新冠疫情和中多抗疫合作对中国进行表彰。中国驻多米尼加大使张润代表中国政府接受由多米尼加副议长索里利亚颁发的表彰证书。

索里利亚在表彰仪式上说，在多米尼加新冠疫情蔓延之际，中方第一时间回应多米尼加请求，在全球疫苗供应紧张情况下，为多米尼加采购疫苗提供便利，并向多米尼加捐赠疫苗和其他物资，大力支持多米尼加抗疫事业。多米尼加永远不会忘记中国在抗疫艰难时刻提供的及时帮助，多米尼加总统、参众两院和全体人民对此心存感激。

张润在致辞时说，多米尼加参议院对中国进行表彰体现了多人民和各政党对中多抗疫合作的高度肯定和对深化两国友好合作的高度共识。多米尼加各界始终坚持科学精神，在全国推动接种中国疫苗，以实际行动捍卫两国疫苗合作成果。中多疫苗合作是双边合作丰硕成果的重要缩影。相信在双方共同努力下，两国关系将不断阔步向前，更好造福两国和两国人民。

疫情暴发以来，中方协助多米尼加从中国采购了多批次疫苗，并向多米尼加捐赠疫苗。此外，中国中央和地方政府、企业及相关机构向多米尼加捐赠了呼吸机、口罩、热成像仪等防疫物资和设备。中多双方还多次举行视频会议分享抗疫经验。

沙特证交所与香港交易所签署合作备忘录

新华社利雅得2月7日电 沙特阿拉伯—香港投资论坛日前在沙特首都利雅得举办，其间沙特证交所集团与香港交易所有限公司（香港交易所）签署合作备忘录，以推动双方金融市场互惠互利。

根据合作备忘录，沙特证交所集团将与香港交易所集团在金融科技、互挂上市以及双方感兴趣的其他领域探索合作机遇。

香港交易所集团行政总裁欧冠升表示，沙特以及中东地区是世界上最具活力的经济及创新中心之一。香港及香港交易所将为国际投资者和企业提供包括连接中国市场的大量机遇。

沙特证交所集团首席执行官哈立德·胡桑表示，签署合作备忘录有助于拓展与香港市场合作，提升沙特资本市场吸引力，希望沙特资本市场成为连接东西方的投资枢纽。

2月5日至6日，香港特别行政区行政长官李家超率香港政商界代表团访问沙特及阿联酋。

日本将成立新的感染症应对机构

据新华社东京2月7日电 日本内阁会议7日通过《新型流感等对策特别措施法》以及《内阁法》修正案，计划在今年秋天设立“内阁感染症危机管理统括厅”，作为新的感染症应对国家级机构，以强化指挥和协调应对有关工作。

综合当地媒体报道，内阁感染症危机管理统括厅将承担日本国家级感染症应对的统一立案和调整，其负责人由首相从官方副长官中指定。该机构职能包括与感染症危机相关的演练、向国民普及相关知识、检查和改善中央政府各部门对新型流感等的准备情况。由日本国立感染症研究所和国立国际医疗研究中心整合而成的日本疾控中心按计划于2025财年成立后，内阁感染症危机管理统括厅还将承担对日本疾控中心的管理职能。

伊拉克和俄罗斯表示将推进经济安全等领域合作

据新华社巴格达2月6日电 伊拉克领导人6日在首都巴格达会见到访的俄罗斯外长拉夫罗夫，双方表示将推进双边经济、安全等领域合作。

据伊拉克总统府当天发表的声明，伊总统拉希德在会见拉夫罗夫时表示，伊拉克寻求以实现共同利益的方式与所有国家建立平衡关系，伊俄两国需要推进经济合作，就共同关心的问题进行协调和磋商。拉夫罗夫赞赏伊方呼吁对话、避免危机、优先选择和平的立场，表示俄方愿加强两国关系并在经济、军事领域扩大合作。

另据伊拉克总理媒体办公室的声明，伊总理苏达尼在与拉夫罗夫会谈时一致认为，两国在打击恐怖主义和极端主义方面继续合作并加强沟通和信息协调具有重要意义。

登报声明书 兹证明秀秀镇灵狮村3组村民蔡金星、蔡维容、蔡清楚、蔡清白共同有石结构房屋两宗，地址位于石狮市秀秀镇灵狮村下三落22-1号和下三落17号，东至空地、西至空地、南至空地、北至空地。经核实该房屋确系为蔡金星、蔡维容、蔡清楚、蔡清白所有及使用，无存在任何纠纷。该房屋至今未办理任何有效批准用地手续。因房屋属于危房，现由蔡金星、蔡维容、蔡清楚、蔡清白申请对该房屋进行拆危改建。如有异议者，请于见报之日起15天内向我村委会提出，逾期提出视为无效，且我村委会将按照相关规定予以办理相关手续，声明其他证件与该房屋有关的，一律无效。特此声明。 石狮市秀秀镇灵狮村村委会 2023年2月8日

登报声明书 兹证明本村村民杨子钗（已逝世），有房屋一宗，地址位于石狮市曾坑社区土地房屋（原四至为：东至大厝、西至滴水、南至滴水、北至滴水沟）。经核实，该房屋系杨子钗所有及使用，无存在任何纠纷，该房屋福建省晋江县土地房产所有证1952年1月晋字第045082号原件不慎遗失，该房屋至今未有查询复印手续，现合法产权继承人杨华聪申请对该房屋证件进行登报遗失，如对该申请事项有任何疑问，请于登报期间7日内向曾坑居委会提出，逾期提出视为无效，声明人将按相关规定予以办理旧城改造赔偿，其他证件与该房屋有关的，一律无效。特此声明。 石狮市湖滨街道曾坑社区居民委员会 2023年2月8日

环球点击 俄货运飞船结束任务坠入太平洋

据新华社符拉迪沃斯托克2月7日电 据俄罗斯国家航天公司网站7日消息，携带国际空间站垃圾和废旧设备的俄罗斯“进步MS-20”货运飞船当天结束任务脱离国际空间站，坠入太平洋。

这艘“进步MS-20”飞船于2022年6月3日从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空。飞船向国际空间站运送了2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、医疗卫生设施、水和食品等。

秘鲁暴雨引发泥石流造成至少36人死亡

据新华社利马2月6日电 秘鲁南部阿雷基巴省部分地区5日开始的持续暴雨引发泥石流和山体滑坡。秘鲁官方消息6日说，已造成至少36人死亡、5人失踪，500多座房屋受损。

据秘鲁安第斯通讯社报道，连续降雨引发的地质灾害主要受灾区为阿雷基巴省卡马纳地区的5个城镇。受降雨影响，救援和清理行动一度中断。暴雨造成道路中断，秘鲁军方已派出飞机向灾区运送救援物资。

遗失声明

兹有石狮市益泽布行不慎遗失石狮市市场监督管理局2022年6月27日核发的《营业执照》正、副本，统一社会信用代码：92350581MA312JR5W，特此声明作废。 石狮市益泽布行 2023年2月8日

遗失声明

兹有池二娣、吴清水不慎遗失福建鑫联辉房地产开发有限公司开具的购买石狮金辉城A区12栋2405单元福建增值税普通发票，号码：10490166，金额：170613元，特此声明作废。

土耳其金融市场受地震冲击呈现震荡行情

新华社伊斯坦布尔2月7日电 土耳其南部6日发生强烈地震，引发该国金融市场震荡。土耳其货币里拉对美元汇率一度创下历史新低，股市主要股指也一度大跌。

6日，土耳其里拉对美元汇率收盘时较前一交易日基本持平，但盘中一度跌至18.85比1的历史最低水平。土耳其股市主要股指当天一度下跌约5%，不过收盘时跌幅明显收窄。

当天，土耳其10年期国债收益率升至10.2%，为近两个月以来最高水平。市场分析人士说，土耳其金

融市场先前已受到高通胀、地缘政治局势等影响，地震进一步增加了市场面临的不确定性。

据报道，受地震影响，位于土耳其南部的石油运输港口杰伊汉6日开始暂停运行。用于输送阿塞拜疆出口原油的巴库-第比利斯-杰伊汉石油管道将于6

日至8日关停，以让运营方评估地震带来的损害。

土耳其灾难和应急管理署消息，卡赫拉曼马拉什省当地时间6日凌晨4时17分（北京时间9时17分）发生7.7级地震，震源深度7公里，周边的加济安泰普、哈塔伊、马拉蒂亚等多个省份震感强烈。

“费城历史上非常黑暗的印记”——记美国监狱高墙背后的“人体试验”

新华社美国费城2月5日电 1971年，艾伦·霍恩布卢姆开始在美国宾夕法尼亚州费城监狱系统担任文化教员，他很快注意到高墙后面一些不寻常甚至令人不寒而栗的事情。

在位于费城东北部的霍姆斯伯格监狱里，许多囚犯的背上“打着补丁”或包扎着纱布——霍恩布卢姆后来惊讶地发现，这些人是该监狱长期的医学研究“试验品”。

“这是费城历史上非常黑暗的印记。”霍恩布卢姆日前在霍姆斯伯格监狱外接受新华社记者专访时说。

按照霍恩布卢姆的说法，霍姆斯伯格监狱“可以说是（当时）美国最大的人体试验中心”。当年的试验由宾夕法尼亚大学研究者阿尔伯特·克利格曼主持，虽然参与试验的囚犯得到一些报酬，但他们并不清楚自己将面临什么风险。

霍恩布卢姆回忆说：“即便这些囚犯成为试验对象，也没有人告知他们体内被注射了什么或身上涂抹了什么。”

历史记录显示，1951年至1974年，霍姆斯伯格监狱数百名囚犯在试验中被故意暴露于药品、病毒、霉菌、石棉、甚至二噁英的环境中，他们绝大多数是非洲裔，没有文化。这些试验有许多“赞助方”，包括知名医药公司和美国军方。

霍恩布卢姆表示，当时监狱提供囚犯打工挣钱的机会非常少，如果“有幸”被安排打扫卫生，那么一天最多能挣50美分，但如



▲2022年11月21日，艾伦·霍恩布卢姆在美国宾夕法尼亚州费城霍姆斯伯格监狱外展示他写的书

果加入克利格曼的研究成为“试验品”，那么每天至少可以挣到1美元。为了换取微薄报酬，这些囚犯要忍受皮肤痒、皮肤褪色、皮疹、发烧等症状，有些人参加试验后性情变得更加暴躁易怒。

霍恩布卢姆说，那些参与过涉及放射性同位素、二噁英等严重毒害物质试验的人，也没有被安排接受后续治疗。

为了研究和曝光这段“黑历史”，霍恩布卢姆于1993年放弃了在费城警长办公室的工作，他后来写了两本书，轰动一时。第一本书《一寸皮肤：霍姆斯伯格监狱人体试验》1998年出版后，当年的受害者开始知道自己的真实遭遇，他们联合起来开展维权行动。后来，霍恩布卢姆遇到了非

洲裔男子爱德华·安东尼，他是霍姆斯伯格监狱“一系列极其危险且不道德试验”的受害者之一，这些试验“基本上毁了他的生活，或至少他生活的一部分”。他将安东尼的遭遇写进关于该监狱的第二本著作《被科学惩罚：一个黑人在美国入狱服刑的故事》，并于2007年出版。

据霍恩布卢姆描述，像其他受害者一样，安东尼对美国“医生以及医疗机构产生了极度的不信任”，因为他们看到自己如何被利用甚至被虐待。

受害者们曾提起诉讼，但因为宾夕法尼亚州法律规定的诉讼时效，案子没取得什么进展。霍恩布卢姆强调，这些囚犯“被欺骗了”，曾签署放弃追责的文书。